

第一届紫荆属新品种培育与应用研讨会 在河南鄢陵顺利举行

史港影

2018年9月25~27日,第一届紫荆属新品种培育与应用研讨会在河南许昌鄢陵圆满召开。会议由亚洲园林协会女风景园林师分会主办,河南四季春园林艺术工程有限公司承办,河南省园林绿化协会协办,《园林》杂志社、《中国花卉报》社支持。

本次会议主题为“挖掘紫荆文化、传承匠人精神、引导转型升级”,由亚洲园林协会女风景园林师分会会长万瑜兰主持。江西省住建厅原副厅长雷新修、建设部城建司原副巡视员曹南燕、河南省园林绿化协会会长姜桂兰、河南省四季春园林艺术有限公司董事长张林及国内知名园林施工企业、园林绿化行政主管部门、园林绿化设计单位、科研院所等百余人代表出席会议。

会议由雷新修副厅长、姜桂兰会长等分别致辞。《中国花卉报》资深记者韩旭、河南天锦园林建设发展有限公司董事长李文军、民进安阳市委会开明艺术团副团长谢欣欣以诗歌朗诵的形式祝贺会议召开。

张林董事长作《紫荆新品种培育与应用》主旨报告。报告详细介绍了巨紫荆的拉丁学名、生物学特性和紫荆属植物的研究现状,以中国河南、天津,荷兰等国内外的紫荆应用案例来叙述其市场前景,同时介绍巨紫荆系列新优品种如‘四季春1号’‘四季春2号’等优良观赏效果和抗性及园林应用。

西安市城市管理局副局长吴雪萍作《紫荆属植物在西安城市园林绿地中的应用》主旨报告。报告介绍西安城市园林绿地建设及园林植物的应用和规划设计目标,分析了目前西安市园林植物应用存在的问题,及紫荆属新品种在西安市的运用前景和注意要点。

上海市园林科学规划研究院规划研究所设计师李晓策作《植物专类园规划设计要点解析》主旨报告。报告从概念、发展、类型及应用等方面介绍了植物专类园的基本内容,并以上海辰山植物园湿生植物专类园、特殊水生植物专类园、周浦花海绣球专类园等案例进行详细分析,总结植物专类园规划设计原则与方法,并结合紫荆这一主题,对其专类园规划设计要点进行解析。

会后与会者实地考察巨紫荆苗圃基地,探讨苗木的观赏性状、管理养护、市场行情等,并针对各地城市的实际绿化用苗情况提出建议。此次会议为紫荆属植物搭建了交流互动平台,推动了紫荆属产业的健康发展,促进了鄢陵花木产业的提档升级,意义重大。■

